



Председатель Следственного комитета России провел личный прием по вопросу нарушения жилищных прав граждан



Председатель Следственного комитета Российской Федерации Александр Иванович Бастрыкин в режиме видео-конференц-связи провел прием граждан.

Глава ведомства выслушал заявителей из Республики Башкортостан и Саратовской области.

В декабре 2022 года к А.И. Бастрыкину [обращались](#) заявители из числа многодетных семей и семей с детьми-инвалидами, проживающие в непригодных условиях. В местах их проживания в населенных пунктах Елкибаево и Самохваловка города Уфы отсутствует жилая инфраструктура, обеспечение которой в соответствии с федеральным и региональным законодательством является обязанностью местных органов власти. После этого приема следственными органами СУ СК России по Республике Башкортостан повторно возбуждено уголовное дело по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). Несмотря на то, что прошло значительное



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

количество времени, запланированные местными органами власти работы не выполнены. В связи с этим граждане снова обратились к Председателю СК России ввиду сложных условий для жизни и отсутствия медицинской помощи, в том числе детям-инвалидам.

И.о. руководителя СУ СК России по Республике Башкортостан И.Р. Пашнин доложил, что срок предварительного расследования по уголовному делу продлен до апреля 2023 года, назначен ряд экспертиз.

Заслушав доклад, глава ведомства поручил создать следственно-оперативную группу, представить докладную записку и план дальнейшего расследования, а также организовать проведение экспертиз в Судебно-экспертном центре Следственного комитета. Уголовное дело Председатель СК России поставил на контроль в центральном аппарате ведомства.

Ранее к Председателю Следственного комитета со схожими проблемами [обратились](#) многодетные семьи из Саратовской области. Граждане пожаловались на то, что в Энгельском районе отсутствуют инженерные коммуникации на ранее выделенных им земельных участках, не освещается трасса, по которой их дети вынуждены ходить в школу, что представляет угрозу их жизни. После первого приема заявителей Председателем СК России и вмешательства территориальных следственных подразделений местные органы власти создали региональную программу по выделению денежных средств на нужды многодетных семей, но план ее реализации не представили.

Руководитель СУ СК России по Саратовской области А.Ю. Говорунов доложил о ходе расследования уголовного дела, возбужденного по ч. 1 ст. 293 УК РФ (халатность). По поручению А.И. Бастрыкина ход дальнейшего расследования указанного уголовного дела поставлен на контроль в центральном аппарате ведомства.

Еще одна группа заявителей из Саратовской области обратилась по поводу проживания в непригодных условиях. Их дома признаны аварийными и подлежащими сносу, так как стены покрыты глубокими трещинами, крыши протекают, а лестничные конструкции имеют повреждения. Однако дома в программу переселения на 2022-2026 годы не включены из-за несвоевременного решения местных органов власти о признании их аварийными. Перспективы переселения и организации безопасного проживания жильцов отложены на неизвестный срок.

А.Ю. Говорунов доложил о том, что по результатам процессуальной проверки возбуждено уголовное дело по ч.1 ст. 293 УК РФ (халатность), назначены необходимые экспертизы.

Председатель СК России А.И. Бастрыкин поручил проинформировать местные органы власти о необходимости срочного расселения жильцов в безопасные условия проживания.

В завершение личного приема Председатель СК России подверг критике работу следственных



Официальный сайт
**Следственный комитет
Российской Федерации**

органов СУ СК России по Республике Башкортостан и СУ СК России по Саратовской области. Он предупредил о недопущении волокиты при расследовании уголовных дел.

А.И. Бастрыкин озвучил ряд поручений руководителям следственных управлений СК России и определил сроки их исполнения.

Изображения



09 Февраля 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1765048>